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令和５年９月 下田市教育委員会定例会 会議録 

 

 令和５年９月 27日(水)13時 30分、下田市教育委員会定例会を下田市立市民スポーツセンター第１会議室

に招集した。 

 

出席委員は次のとおりである。 

山田 貞己  教育長 

田中とし子  委 員 

宮内 慎也  委 員 

西川 紀栄  委 員 

 

委員以外に出席した者は次のとおりである。 

佐々木雅昭  学校教育課長 

平川 博巳  生涯学習課長 

土屋 大祐   学校教育課参事 

増田 義和  学校教育課 課長補佐兼こども育成係長 

朝比奈 誠  生涯学習課 課長補佐兼図書係長  

中堀 啓司  生涯学習課 社会教育係長 

齋藤 祐樹  学校教育課 学校教育係長 

牧田 浩一  学校教育課 主事 

 

本会議録調製者は次のとおりである。 

牧田 浩一  学校教育課 主事 

 

１ 開会 

13時 30分 教育長開会を宣す。 

 

２ 会議録署名人選出 

会議録署名人に 田中とし子 委員を選出。 

 

３ ８月定例会会議録承認 

事務局より報告、承認。 

 

４ 教育長報告事項 

  ９月事業報告及び10月事業計画について、学校教育課、生涯学習課長から資料に基づき説明。 
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教育長 体育授業後に小２女児死亡 北海道熱中症か 

・屋外の体育の授業後に移動していて倒れたのを担任が気づき 110 番通報したもので

す。体育の授業では、ボール投げや鉄棒、雲梯など実施し、教員ら７人が水分補給も

させていたとのことです。気温は 33.5度。８月 22日でしたので、新学期が始まる前

の学校も少し緊張感がありました。幸い市内学校等では熱中症での搬送案件はありま

せん。 

 

性犯罪歴の確認義務化 保育所・幼稚園・学校 塾は認証制度 

・子どもと接する職業に就く人に、性犯罪歴がないことを証明する新たな制度です。

「日本版ＤＢＳ」としていますが、元々イギリスの制度で、それを取り入れたもので

す。日本では、ベビーシッターによる子どもへの性犯罪が相次いだことから、子育て

支援団体が日本版ＤＢＳとして取り入れました。静岡県では、ＤＢＳではありません

が、数年前からこの取組はしていました。教員のわいせつ事犯が多い年があったため

です。昨今の犯罪内容は盗撮が多い気がします。 

 

平山さん 全国３位空手 組み手で 型でもベスト８ 

・日本空手松濤連盟(稲生沢小３年生)男女別競技で、延べ 2,400 人が参加したという

ことです。 

 

「サーフタウンの下田」推進へ 総合教育会議 

・サーフィンを街づくりに生かすということで総合教育会議の様子が紹介されまし

た。19 日・20 日にも、オーストラリアから日本に籍を移したコナー選手が下田を訪

れ、サーフタウン構想に一役買ってくれています。 

 

いじめ若干増加 

・総合教育会議の記事です。１日遅れの静岡新聞です。 

 

教育委員務め全国表彰 渡邉さん、天野さん 

・25日、教育長室で天野さんへ全国表彰について伝達をさせていただきました。渡邉

亮治さんはお仕事の関係でまだお渡しできていません。 

 

学習端末更新、国負担 概算要求 148億円計上へ 

・文科省のＧＩＧＡスクール構想で、すべての児童生徒に配備した端末が令和８年度

をめどに、新たに更新しなければならない状況になっています。早い自治体は５％が

来年更新時期に来ていて、端末も物価高騰の煽りを受け、かなり高騰しているようで

す。 

 

一貫性持たす新スタイル 東伊豆町が説明会 

・「幼・小・中・高」の話題です。町立の幼・小・中、そして県立の高校を、同じ敷地

内に設け、体育館やプールなどは共有し、町民も利用できるようにするという岩井町
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長の発言です。 

 

盗撮小学校教諭 免職 高校教諭二人を戒告 県教委 

・県中部の 25 歳教諭、校内の図書室で同僚の女性教諭のスカート内を盗撮したもの

で、見つけた児童が教頭に相談したということです。「動画を観て自分もできるかと思

い、ほんの一瞬の心の隙ができた」 

・掛川工業と浜松工業共に 39歳男性教諭。運動部活動指導中の暴言や体罰です。 

 

まちじゅう図書館に新店舗「あおのおあそび」認定 

・一丁目の手作り雑貨店を認定させていただきました。下田まちじゅう図書館として

は４件目です。 

 

溺れた小２男児死亡 東伊豆北川漁港で遊泳中 

・父親が目を離した隙に見えなくなり、その後海中で発見されました。町教委と、賀

茂教育振興センター指導主事らの迅速な対応で、大きな混乱もなく、その後の子ども

たちのケア、教職員のケア等心配しましたが、今では落ち着いた新学期を迎えられて

いるようです。 

 

 稲生沢小６年３人活躍東部陸上カーニバル（下田敷根ＪＣ） 

・100メートルと、コンバインドＢ(走り幅跳びと、ジャベリックボール投げの記録を

得点化し、競うもの)での活躍です。 

 

教員労働改善へ提言 授業数超過是正、支援員増 

・県教員確保について話し合う中教審の特別部会でのまとめです。来年度概算要求に

盛り込まれている教員の働き方改革の関連の主な項目で、要求金額が表になっていま

す。教員業務支援員を倍増、13,000 人から 28,000 人へ。ただ、地域に人材がいない

のが現実で、いただける人工はありがたいのですが、人不足で各現場では悩んでいま

す。 

 

教員働き方改革 重点 文科省予算要求 学習端末更新も 

・ＧＩＧＡスクール構想で一人一台端末対応をしてきましたが、更新時期がやってき

ました。端末の価格上昇も影響し、当然各自治体では賄いきれない状況となっていま

す。これまで国からの補助を訴え続けてきています。 

 

ライフセービング 505人競う 下田で全日本開幕 

・波、風とも大変穏やかな外浦海岸でした。神奈川、千葉、など関東圏や新潟県など

から505人、26チームが参加しましたが、大変な賑わいでした。小学生低学年から 50

代ベテランまで参加。 

 

全国ひらがな・かきかたコンクール 野中さん（白浜小３年）特別賞 
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・上位から８番目に当たる特別賞「ダイヤモンド賞」を受賞しました。「やねよりたか

いこいのぼり」という題を書いたそうで、「字を書くのが楽しい」と言える時がさらに

伸びる時です。 

 

児童虐待最多21万 9170 件「心理的」が６割 こども家庭庁 22年度まとめ 

・児童相談所の対応件数です。前年度より 5.5％（１万 1510件）増えました。32年連

続増加です。「心理的」と冒頭にありますが、いわゆる暴言や態度などで心を傷つける

心理的虐待といわれるものです。それが６割を占めています。 

・1990年以降 1000件代が続いていたが、1999 年には 1万件を超え、増加幅が急増し、

2015年には 10万件を、2020年度は 20万件を超えたとのことです。 

 

珍しい「ナナフシ」発見 本州３例目 渓口さん昨年から飼育 

・どうでもよい記事でしたが、昨年まで生涯学習課の職員でしたので紹介させていた

だきました。 

 

教育長は矜持、気概を持って 

・教員を放っておくな、悩みを放置するな。教育委員会は積極的に動け、と鳥取県知

事だった片山善博さんの記事です。自分を戒めるつもりで載せました。 

 

賀茂英語発表会津田さん(下田中)東部へ 

・渡第 71回賀茂地区英語学習発表会(11日)の結果です。賀茂地区 11人参加で、下田

中が上位３位までを占めました。 

 

下田市スポーツ祭開会 功労者ら 11個人３団体表彰 

・下田中女子バレーボール部(東部３位)、サーフィン部３人が特別奨励選手。 

 

県内 26校で学級・学年閉鎖インフルエンザ 

・市内も含まれていますが、これまでメール送信でお伝えしてきましたとおりです。 

 

下田市スポーツ祭中学ソフトテニス大会 

・賀茂地区内から男子 22ペア、女子 18ペアが参加し、男子女子共に優勝しています。 

 

学校での生成ＡＩ 情報流出懸念 

・現場での普及には多くの壁があるというものです。その通りだと思います。利用、

活用した生成ＡＩが、何らかの形でデータを読み込んで、個人情報を流してしまう心

配があるということです。チャットＧＰＴの規約によっては、保護者の同意も必要な

場合があり、13歳から 17歳の場合、高校でも対応に困惑しているようです。 

 

大横町通りが図書館に 23.24 日 本に親しむ催し多彩 

・下田らしい図書館の在り方を検討する「未来の下田図書館プロジェクト」の一環で、
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実施しているもので、ワークショップでお世話になっている日本大学山中教授の研究

室の企画で本に親しむイベントとして開催するもの。「東アジア文化都市 2023」とも

兼ねています。 

 

ボッチャで笑顔 

・下田中特別支援学級と、伊豆の国特別支援学校伊豆下田分校との交流が、ボッチャ

を通じてありました。 

 

幼少教育連携強化を 賀茂地区教職員らが研修 

・賀茂地域教育振興センター主催で開催したものです。１市５町の幼保こども園、小

学校の教職員ら 30人が出席。年１回で今回が７回目。土屋幸子先生が講師。 

 

「サーフタウン構想」策定へ プロ、愛好者らが意見交換 

コナー選手とサーフィン交流 下田中生徒にこつ伝授 

・30人の意見交換だけでなく、コナー選手の話も聞くことができた。オーストラリア

のサーフィン情報、学校の授業スタイルなど、興味深いものでした。下田中の生徒は

大喜びで、まさか世界ランク 11 位の選手と接する機会があるとは思いもよらなかっ

たと思います。翌日市への表敬訪問があり、帰りました。市長はちょうどコロナ感染。 

 

田中委員  大横町通りに図書館がやってくるというのを私もテレビで拝見し、大変関心を持ち

ました。今回のイベントは図書空間や本に対する市民や子どもの関心を導くもので、

大変良かったと思います。今後、まちのなかに図書館をつくるというこの方向性を下

田市の図書館づくりにどういう風に結び付けていくのでしょうか。 

 

生涯学習課長  前年度から引き続きの事業ですが、核となる図書館を「中核的な拠点」として図書

館は市民文化会館か伊豆急周辺に設置して、それを補完する形で「小さな拠点」を設

けて、いろんな所で本を読めるように組み合わせていく仕組みが下田市にとって一番

いいのではないかという報告を受けました。 

やれることから始めようということで、小さな拠点づくりやイベントを積極的に進

めています。今回の大横町は建設課の事業とセットになっています。歩行者天国によ

って観光客の動きが街中でどう変わるかという調査と、図書館のイベントを組み合わ

せました。毎年続けるかは未定ですが、好評でしたので別のイベントでも本を提供し

たり、まどが浜や公園、海などで開催しても喜んでいただけるのでは、という展望を

持っています。 

 

田中委員 市の図書館は設立するということではっきりしているのですか。 

 

生涯学習課長 そうです。中核的な拠点となる図書館は伊豆急下田駅近くと、市民文化会館が候補

地として挙がっています。下田駅周辺は市役所跡地利用を含め、駅前広場の見直しと

して検討した経緯があります。文化会館は 20 年後くらいの改修工事に合わせて設置
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するのがいいのではないかとされています。 

 

田中委員 もう１点ですが、素晴らしいですね、市役所の方々。昆虫博士もいれば作家もいま

すね。下田の方ですか。 

 

教育長 昆虫博士と作家は同一人物です。出身は横須賀です。 

 

宮内委員 盗撮の小学校教諭、20 代の教職員です。スマホを用いて盗撮していますが、使用可

能な時間等のルールは学校にありませんか。 

 

教育長 基本的に教室には持ち込まないということになっています。現状、スマホをいじっ

ている教職員はいません。 

 

学校教育課参事 学校現場で子どもと日々過ごしていると、スマホを触る時間はありません。それ以

外のプライベートの時間での事件が多いと思います。昔は何か調べたりする時に個人

のスマホを使用することもありましたが、今は一人一台端末のｉｐａｄが整備され、

環境が整いましたので教室で教職員がスマホを見ているということはありません。 

 

教育長 教職員が保護者との連絡にスマホを使用することもありません。昔は部活動の連絡

に使うことが許可されている時もありましたが、教職員と保護者のお付き合いが始ま

ってしまったとか、スマホが絡んだ事件が起こったため禁止になりました。現在、保

護者への連絡はメール一斉配信サービス等で行うことになっており、個人的につなが

らないようになっています。それは国や県からも指導されています。 

スマホが絡んだ事件が 90％を超えているということもありまして、教職員も使用に

関して非常に気を遣っています。ただ、こういった教職員もいるという事実もありま

す。県教委は事件があるとコンプライアンス通信というものを送付してきます。本当

は日常的に学校で研修や指導を行えばいいのですが、なかなかそこまでの余裕もあり

ません。本日、私が報告したものはすべて懲戒処分となっており、公表されています。

県教委から、全職員に配布することとして通知が来ています。 

 

 

５ 議事 

 

（１）議第 37号 下田市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

学校教育係長 ５ページをお願いします。議第 37 号 下田市いじめ問題対策連絡協議会委員の委

嘱について説明させていただきます。下田市いじめ防止条例第 14 条第３項の規定に

より、下記の者を下田市いじめ問題対策連絡協議会委員に委嘱することについて、教

育委員会の承認を求めるものでございます。提案理由でございますが、下田市いじめ

問題対策連絡協議会委員の異動のためでございます。 

 新たに委嘱されますのが、一人目が下田市立PTA連絡協議会 津留崎鎮生様、二人目
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は下田市 PTA 連絡協議会 西村翔 様、３人目は下田市家庭児童相談員 小野好子 様、

４人目が教育委員会学校教育課 佐々木雅昭でございます。 

下田市いじめ問題対策連絡協議会を開催するにあたり、４名の方々を新たに委嘱す

るもので、任期につきましては、委嘱の日から前任委員の残任期間である、令和６年

８月25日までとなるものです。６ページが変更後の名簿となっております。以上大変

雑駁な説明でございますが、事務局からの説明を終わらせていただきます。ご審議の

ほどよろしくお願いいたします。 

 

教育長  事務局の説明に対し、質疑、意見等あればお願いします。 

 

全委員  特になし。 

 

教育長 異議なしということで議第 37 号 下田市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱に

ついては原案のとおり承認することに決定しました。 

 

 

（２）議第 38号 下田市教育委員会点検評価に関する有識者委員会委員の委嘱について 

学校教育係長 ７ページ並びにお配りした議第 38号別紙をお願いします。議第 38号 下田市教育

委員会点検評価に関する有識者委員会委員の委嘱について説明させていただきます。 

下田市教育委員会点検評価に関する有識者委員会委員会設置要綱第３条の規定によ

り、お配りいたしました別紙「下田市教育委員会点検評価に関する有識者委員会委員

名簿（令和５年９月 27日委嘱分）」に記載の者を下田市教育委員会点検評価に関する

有識者委員に委嘱することについて、教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 提案理由でございますが、下田市教育委員会点検評価に関する有識者委員の任期満

了のためでございます。令和 5年度下田市教育委員会点検評価に関する有識者委員会

を開催するにあたり、４名の方々を新たに委嘱するもので、任期につきましては、委

嘱の日から２年で、委嘱の日より令和７年９月26日までとなるものです。以上大変雑

駁な説明でございますが、事務局からの説明を終わらせていただきます。ご審議のほ

どよろしくお願いいたします。 

 

教育長  事務局の説明に対し、質疑、意見等あればお願いします。 

 

全委員  特になし。 

 

教育長 異議なしということで議第 38 号 下田市教育委員会点検評価に関する有識者委員

会委員の委嘱については原案のとおり承認することに決定しました。 

 

 

（３）議第 39号 下田市立小中学校体験プログラム事業補助金交付要綱の一部を改正する告示の 

制定について 
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学校教育係長 11 ページをお願いします。議第 39 号 下田市立小中学校体験プログラム事業補助

金交付要綱の一部を改正する告示について説明させていただきます。下田市立小中学

校体験プログラム事業補助金交付要綱の一部を改正する要綱を別紙、12ページのとお

り、定めることについて、教育委員会の承認を求めるものでございます。今回の要綱

改正でございますが、今後のグローカルＣＩＴＹプロジェクト事業の推進を見込み、

現在の補助対象事業の範囲の拡充を図るためでございます。１枚めくっていただいて

12ページが今回の改正に係る改め文、13ページ、14ページが新旧対照表になります。 

それでは条例改正の内容につきましてご説明申し上げますが、内容につきましては、

13ページからの新旧対照表をご覧いただきたいと思います。左側が改正前、右側が改

正後のものとなっており、アンダーラインが引いてある部分が今回の改正箇所でござ

います。まず、題名中「体験プログラム事業」を「グローカルＣＩＴＹプロジェクト

事業」に改めるもの。次に第１条中「当市の恵まれた自然や歴史・文化を生かした体

験学習を通じて、児童・生徒の郷土を愛する心を育成する事業（以下「体験プログラ

ム事業」という。）」を、「下田市グローカルＣＩＴＹプロジェクト基本方針に規定する

教育振興事業又はグローカル推進事業（以下「グローカルＣＩＴＹプロジェクト事業」

という。）」に改めるもの。第２条中「下田市内において、児童・生徒に、当市の自然

や歴史・文化を生かした」を「下田市の児童・生徒が、地域学習の推進及び国際交流

の推進並びに地域特性を活かした」に改めるもの。 

そのほか、第３条の表、第４条第１号及び第５条第１号中「体験プログラム事業」

を「グローカルＣＩＴＹプロジェクト事業」に改めるものでございます。12ページに

お戻りいただき、附則でございますが、この条例は、公布の日から施行するというも

のでございます。また、この告示の施行の際、現にこの告示による改正前の下田市立

小中学校体験プログラム事業補助金交付要綱の規定により取り扱ったものは、この告

示による改正後の下田市立小中学校グローカルＣＩＴＹプロジェクト事業補助金交付

要綱の規定により取り扱ったものとみなし、改正前の規定により作成された用紙は、

当分の間調整して使用することができることとするものでございます。以上大変、雑

駁ではございますが、事務局からの説明を終わらせていただきます。ご審議のほど、

よろしくお願いいたします。 

 

田中委員 体験プログラム事業とグローカルＣＩＴＹプロジェクト事業の内容は同じですか。 

 

学校教育課長 内容を拡大します。８月に上智大学と連携協定を結びましたが、上智大学と小中学

校で国際交流を行う時の受け皿が必要だということで、体験プログラム事業補助金の

枠を広げました。 

 

田中委員 枠を広げた結果、今までの体験プログラムとは変わるのですか。 

 

学校教育課長 いいえ、体験プログラムも継続しつつ、国際交流を含めたということです。 

 

教育長 その他、事務局の説明に対し、質疑、意見等あればお願いします。 
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全委員 特になし。 

 

教育長 議第 39 号 下田市立小中学校体験プログラム事業補助金交付要綱の一部を改正す

る告示の制定について原案のとおり承認するものとします。 

 

 

７ その他 

   

教育委員会 10月定例会を10月 23日(月)13時 30分から開催。会場は下田市立中央公民館大会議室。 

 

８ 閉会 

９月定例会 ９月 27日(水)13時 30分開会。 

教育長 15時 00分に閉会を宣す。 

 

会議録署名人 

 


